

# सुराज्य

सोलापूर

सोलापूर, पुणे, सांगली, धाराशिव, लातूर, विजयपूर, कलबुर्गी, बिदर, बीड

www.surajyadigital.com

। बुधवार, दि. ४ सप्टेंबर २०२४ ।

▶ पान २

## पगार देणाऱ्या नवऱ्याचे बायको ऐकत नाही, तेव्हा महायुतीच्या सरकारचे कोण ऐकते

✓ सोलापूर/प्रतिनिधी

महायुती सरकारच्या मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेवरून सत्ताधारी आणि विरोधक यांच्यात जुगलबंदी सुरुच आहे. सोलापूरच्या खासदार प्रणिती शिंदे यांनी या योजनेवरून सरकारला टोला लगावला. "नवरा सगळा पगार देतो, त्याचे बायको ऐकत नाही तर ह्या सरकारचे कोण ऐकते, अशी उपरोधिक टीका त्यांनी केली.

नगर जिल्ह्यातील संगमनगर येथे काँग्रेसचे ज्येष्ठ नेते बाळासाहेब थोरात यांनी इंदिरा महोत्सवाचे आयोजन केले होते. त्यावेळी त्या बोलत होत्या. महाराष्ट्रात विधानसभा निवडणूक या वर्षी होणार आहे. या निवडणुकीची तारीख अद्याप जाहीर झालेली नाही तरीही दिवाळीनंतर निवडणूक लागेल अशी चिन्हे आहेत. महाविकास आघाडी विरुद्ध महायुती असा सामना यावेळी रंगणार आहे.

लोकसभा निवडणुकीत महाविकास आघाडीचे ३० खासदार निवडून आले त्यामुळे त्यांचा आत्मविश्वास दुणावला आहे. तर महायुतीचा महाराष्ट्रात जो पराभव झाला त्यामुळे त्यांनीही विधानसभा जिंकण्यासाठी कंबर कसली आहे. या सगळ्या धम धुमीत एका योजनेची चर्चा रंगली आहे. ती योजना म्हणजे लाडकी बहीण योजना.

लाडकी बहीण योजना निवडणुकीपुरती आहे, निवडणूक

## खा.प्रणिती शिंदे यांनी लगावला टोला



### आणखी काय म्हणाल्या प्रणिती शिंदे ?

"जे सरकार छत्रपती शिवरायांच्या पुतळ्यात भ्रष्टाचार करू शकते, त्यांच्याबाबत काय बोलणार ? बदलापूरच्या घटनेतही लोकांना रस्त्यावर उतरावे लागले. अधोषिंत आणीबाणी निर्माण झाली आहे. निवडणूक व्हायला हवी होती. पण ती पण झालेली नाही. शिवाजी महाराजांचा पुतळा निकट दर्जातून उभारला होता. प्रताप गडावर पंडीत नेहरूंनी अनावरण केलेला पुतळा अद्यापही मजबूत आहे. मात्र आठ महिन्यांत राजकोटचा पुतळा कोसळला. कारण या सरकारने यातही पैसे खाल्ले" असा आरोप प्रणिती शिंदेंनी केला आहे.

झाल्यानंतर ही योजना महायुती सरकार आले तर ते बंद करेल असं महाविकास आघाडीचे नेते

जाहीरपणे सांगत आहेत. तर दुसरीकडे सावत्र भावांपासून सावध राहा असा टोला महायुतीचे

नेते मविआला लगावत आहेत. ही योजना पुन्हा चर्चेत येण्याचे जोर सांगून या योजनेवरून कारण आहेत खासदार प्रणिती

### प्रणिती शिंदे काय म्हणाल्या ?

प्रणिती शिंदे म्हणाल्या की, "बाळासाहेब थोरात यांच्या शब्दापुढे मी जाऊ शकत नाही. संमनरेखा आल्यावर घरी आल्यासारखे वाटते. सोलापूर माझे गाव असले तरी संगम नर माझ्यासाठी घरच आहे. मी आम दार, खासदार झाले मात्र, महिलांसाठी एवढा मोठा कार्यक्रम मी सुद्धा करू शकले नाही. गृहिणी खूप हुशार आहेत. त्यांच्या उत्पादनांना मार्केट आता उभे राहिले आहे. महिलांना स्वावलंबी बनविण्यासाठी हा उपक्रम राबविण्यात येत आहे. महिला एकत्रित आल्या तर शक्तीपीठ निर्माण होतं", असे प्रणिती शिंदे म्हणाल्या.

शिंदे. प्रणिती शिंदेंनी एक जोर सांगून या योजनेवरून सरकारची फिरकी घेतली आहे.

## आरोपी अद्याप फरार का ?

✓ मुंबई/प्रतिनिधी

मुंबई उच्च न्यायालयाने बदलापूर बाल लैंगिक अत्याचाराच्या घटनेवरून मंगळवारी सुनावणीत राज्य सरकारला फटकारे. बदलापूर प्रकरणावरून हायकोर्टाने दाखल केलेल्या सुमोटी याचिकेवर सुनावणी झाली. न्यायालयाने ही घटना गंभीरतेने न घेत, निष्काळजी कारभार करणाऱ्या बदलापूर पोलिसांच्या कारभारावर तीव्र नाराजी व्यक्त केली आहे. या प्रकरणातील आरोपी अद्यापही फरार असल्याचा मुद्दा उपस्थित करत पोलिसांना चांगलेच फैलावर घेतले.

राज्यस्तरीय समिती केस हावरीतून बदलापूर पोलिसांचा निष्काळजीपण हायकोर्टात उघड झाल्याचे पाहता मिळाले. केवळ याच प्रकरणात नाही तर पोलीस ठाण्यात येणाऱ्या प्रत्येक तपासाकडे गंभीरतेने पाहण्याची गरज असल्याचे सांगत हायकोर्टाने बदलापूर पोलिसांना फैलावर घेतले. बदलापूर प्रकरणात आरोपपत्र घाईघाईने दाखल करण्याची चूक करू नका. या घटनेची सखोल चौकशी करा, आणखीन माहिती समोर येण्याची शक्यता आहे, अशा सूचनाही

### बदलापूर घटनेवरून हायकोर्टाचे पोलिसांवर ताशेरे

न्यायालयाने दिल्या आहेत. तसेच, फरार आरोपींच्या शोधात अद्याप यश न येणे ही खेदाची बाब असून तपासवृत्तांच्या कारभारावर देखील हायकोर्टाने नाराजी व्यक्त केली आहे. वापरकर्णी गुन्हा दाखल झाल्यानंतर आदर्श विवालयचे अध्यक्ष उदय कोतवाल, सचिव तुषार आपटे अद्यापही फरार आहेत. त्यामुळे पोलिसांनी आरोपींना अद्यापही अटक न केल्याबद्दलही न्यायालयाने तपास वृत्तांना विचारणा केली आहे.

राज्यस्तरीय समिती स्थापन करून राज्यातील शांतेय विद्यार्थ्यांच्या एकंदरीत सुरक्षेबाबतचा अहवाल सादर करण्याचे निर्देशही उच्च न्यायालयाने राज्य सरकारला दिले आहेत. तसेच, या समितीत निवृत्त न्यायमूर्ती साधना जाधव अथवा डॉ. शालिनी फणसाठकर-जोशी यांच्यासह निवृत्त आयपीएस अधिकारी डॉ. मीरा बोरवणकर यांच्या नावांचा विचार करण्याची प्रशासनाला सूचना न्यायालयाकडून देण्यात आली आहे.

## पत्नी आणि मेव्हण्यास चाकूने मारहाण

✓ माळशिरस : सासरी मारहाण करीत असल्याने पतीला घेऊन माहेरी आलेल्या पत्नी आणि मेव्हण्यास चाकूने मारहाण करून गंभीर जखमी करण्यात आले . ही घटना निमगाव मगर (ता. माळशिरस) येथे रविवारी रात्रीच्या सुमारास घडली . या प्रकरणात वेळापूरच्या पोलिसांनी अभिजीत पंढरीनाथ हांडे (रा. पिसेवाडी) याचाविरुद्ध गुन्हा दाखल केला आहे .

या संदर्भात आंकार शिवाजी गाडेकर (वय २६ रा.निमगाव मगर) याने वेळापूर पोलिसात फिर्याद दाखल केली. आंकार

गाडेकर यांची बहीण अनुष्का हिला तिच्या पती अभिजीत हांडे हा नेहमी भांडण करून मारहाण करीत होता . त्यामुळे अनुष्का हि पतीला घेऊन निमगाव येथे माहेरी आली होती. रविवारी रात्रीच्या सुमारास हांडे दांपत्यात भांडण झाले. त्यावेळी त्याने चाकू घेऊन पत्नीला मारहाण केली . तर भांडण सोडविण्यास आलेल्या पृथ्वीराज गाडेकर (मेहुणा) याला देखील त्याने चाकूने मारून गंभीर जखमी केले. आणि दोघांनाही सोडत नाही असे म्हणून त्याने धमकी दिली. पुढील तपास फौजदार राऊत करीत आहेत.

## बलात्कार पीडितेचा मृत्यू झाल्यास फाशी; ममता बॅनर्जी सरकारचे नवे विधेयक मंजूर

✓ कोलकाता/वृत्तसंस्था

पश्चिम बंगाल सरकारने महिला आणि लहान मुलांच्या सुरक्षेच्या दृष्टीने तसेच लैंगिक अत्याचार, शोषण आणि बलात्काराच्या घटनांना प्रतिबंध करण्याच्या दृष्टीने नवे विधेयक आणले आहे.

या विधेयकातली महत्वाची तरतूद म्हणजे बलात्कार पीडितेचा मृत्यू झाल्यास आरोपीला फाशी दिली जाणार आहे. बलात्कार आणि शोषणाच्या घटनांच्या विरोधात हे विधेयक आणण्यात आले होते हे विधेयक ममता

सरकारने मंजूर केले आहे. विधानसभेत हे विधेयक मांडण्यात आले जे सगळ्याच आम दारांनी एकमुखाने मान्य केलं.

अपराजिता वुमन चार्जिड बिल असे या विधेयकाचे (पश्चिम बंगाल गुन्हेगारी प्रतिबंध कायदा दुरुस्ती विधेयक २०२४) नाव आहे. या विधेयकावर चर्चा करण्यासाठी दोन दिवसांचे विशेष अधिवेशन बोलावण्यात आले आहे.

मागच्या महिन्यात ९ तारखेला आर. जी. कर वैयकीय महाविद्यालय आणि रुग्णालय या ठिकाणी एका डॉक्टर महिलेवर बलात्कार करून तिची हत्या करण्यात आली. या

तरतूदी काय आहेत ? : बलात्कार, सामूहिक बलात्काराच्या आरोपींना जन्म ठेपेची शिक्षा देण्यात यावी. ही शिक्षा त्याचा मृत्यू नैसर्गिकरित्या होत नाही तोपर्यंत असेल. त्याचप्रमाणे बलात्कार पीडितेचा मृत्यू झाल्यास आरोपींना फाशी दिली जाईल. बलात्कार प्रकरणाचा तपास अहवाल २१ दिवसांच्या आत आला पाहिजे. जर २१ दिवसांत तपास पूर्ण झाला नाही तर तपास पूर्ण करण्यासाठी आणखी १५ दिवसांची मुदत वाढवून मिळेल. या १५ दिवसांच्या कालावधीत जो तपास केला जाईल तो पोलीस अधीक्षक आणि त्याचारव्याप पदावरचे अधिकारी यांच्या नेतृत्वात केला जाईल. अशा तरतूदी या विधेयकात आहेत.

घटनेने सगळा देश हादरला. या प्रकरणांनंतर आता कायदे कठोर करण्याच्या दृष्टीने ममता सरकारने हे नव विधेयक आणले, ज्या मार्ग मोकळा झाला आहे.

## कुर्दूवाडी एस.टी. आगारातील कर्मचारी संपात सहभागी

अनेक बस रद्द, प्रवाशांचे हाल

✓ कुर्दूवाडी/प्रतिनिधी

एसटी बसच्या कर्मचाऱ्यांनी विविध मागण्यांसाठी अचानक संप केला आहे. संपात कुर्दूवाडी एस.टी. आगारातील कर्मचारीही सामील झाल्याने एसटी वाहतूक ठप्प झाली आहे. परिणामी प्रवाशांचे हाल होत आहेत. लाडक्या बहिणीही एसटी रॅट्टडवर थांबून आहेत. संपाचा फायदा घेत खाजगी वाहनचालक जादाचे पैसे घेत आहेत. त्यामुळे प्रवाशांतून संताप व्यक्त होत आहे.

एसटी बस कर्मचाऱ्यांनी दि. ३ सप्टेंबर रोजी विविध मागण्यांसाठी



कुर्दूवाडी: कुर्दूवाडी एस.टी. आगारात संपास बसलेले कर्मचारी.

संप सुरु केला. मागील वेळी दिवाळीत संप केल्यामुळे मोठ्या प्रमाणात प्रवाशांचे हाल झाले होते. याहीवेळी लांब पल्ल्याच्या बस वाहतूक ठप्प झाली आहे. गणेशोत्सव असल्याने शहरातून खरेदी करून गावाकडे निघालेल्या प्रवाशी बस स्थानकावर आल्यानंतर संप असल्याचे सांगितले जात आहे.

वामुळे कुर्दूवाडी बस स्थानकावर मोठ्या प्रमाणात गर्दी झाली होती. मात्र एसटी बस कर्मचाऱ्यांनी अचानक संप केल्याचे समजताच प्रवाशांची धावपळ सुरु झाली. अनेकांनी बाह्यवळण रस्त्यावर जाऊन खाजगी वाहनांने प्रवास सुरु केला. तर अनेकांना माहिती नसल्याने एसटी स्थानकावरच बसून राहिले होते. तसेच रेल्वेला

### खाजगी वाहन चालकांकडून लूट

एसटी बसचा संप असल्यामुळे प्रवाशांना पर्याय नसल्यामुळे खाजगी वाहनांने प्रवास करावा लागत आहे. यावेळी काही वाहन चालक अत्याचारा सव्या पैसे घेऊन प्रवाशांची लूट करत असल्याचे सांगितले जात आहे.

अद्याप जनरल तिकीट मिळत नसल्यामुळे प्रवास करणे शक्य झाले नाही. अनेकांनी रेल्वेने विनातिकीट प्रवास करणे पसंत केले.

## सोरेगाव येथील हॉटेलमध्ये तरुणाची आत्महत्या

✓ सोलापूर : विजापूर रोड सोरेगाव येथील एका हॉटेलमध्ये ३५ वर्षीय तरुणाने गळफास घेऊन आत्महत्या केली . ही घटना आज मंगळवारी सकाळच्या सुमारास उघडकीस आली. निखिल अजित माने (वय ३५ रा . हेरिटेज अपार्टमेंट, दक्षिण सदर बजार) असे मयताचे नाव आहे. तो सोरेगाव येथील जय मल्हार हॉटेल येथे मजुरीचे कामाला होता. आज मंगळवारी सकाळी ११ वाजेच्या सुमारास त्याचा मृतदेह हॉटेल मधील लाकडी वाशाळा दारीच्या सहाय्याने गळफास घेतलेल्या अवस्थेत आढळून आला. या घटनेची नोंद विजापूर नाका पोलिसात झाली असून या मागचे कारण समजले नाही. हवालदार जाधव पुढील तपास करीत आहेत.

## डॉक्टरच्या हलगर्जीपणामुळे एकाचा मृत्यू

✓ सोलापूर/प्रतिनिधी

डॉक्टरच्या हलगर्जीपणामुळे एकाचा मृत्यू झाल्याप्रकरणी चार जणांविरुद्ध सलगर वस्ती पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.ही घटना २ ते ५ एप्रिल २०२४ दरम्यान मीरा हॉस्पिटल वतीमखाना येथे घडली.तब्बल पाच महिन्यांनंतर ३ सप्टेंबर २०२४ रोजी सलगर वस्ती पोलीस ठाण्यात पोलीस निरीक्षक उमाकांत शिंदे (नेमणूक सलगर वस्ती पोलीस ठाणे सोलापूर शहर) यांच्या फिर्यादीवरून डॉक्टर हर्षल धडसरे (वय-३६), सिसटर अनिता हदीमनी (वय-३३),हॅल्पर आशिष जाधव (वय-२८) व पेशंट संतोष हदीमनी (वय-४२) (सर्व रा.सोलापूर) यांच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

### चौघांवर गुन्हा

प्रवीण अमृत करंडे (मवत,वय-२७,रा. होमकर नगर,भवानी पेठ,सोलापूर) यांना दारू पिण्याचे व्यसन असल्याने मीरा हॉस्पिटल सर्वसुखी नगर वतीमखाना जवळ वयसनमुक्तीच्या उपचारासाठी दाखल केले होते.त्यावेळी दिनांक २ एप्रिल २०२४ ते ५ एप्रिल २०२४ रोजी दरम्यान वरील संशयित आरोपी यांनी मवत प्रवीण करंडे यांच्यावर उपचार करतांना केलेल्या हलगर्जीपणा व निष्काळजीपणामुळे प्रवीण करंडे यांचा मृत्यू घडून आणल्याचे फिर्यादीत म्हटले आहे.पुढील तपास मसपोनि.खामकर वा करीत आहेत.

## तिसरा डोळा

- प्रकाश पोरे



योग्य शिक्षा म्हणजे योग्य आळा!!!

कल्याण

125-85-348

मुंबई

669-11-245

## बैलगाडी, ट्रॅक्टर मोर्चा मोहीकबाहेर रौरवला मोर्चेकऱ्यांनी रस्त्याच्याकडेलाच ठिरवला भारला

✓ मोहोळ/प्रतिनिधी

अनगर येथील अप्पर तहसील कार्यालय रद्द व्हावे यासाठी मोहोळ ते मुंबई येथील मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या वर्षा शासकीय निवासस्थानावर मंगळवारी (दि. ३) निघालेला ट्रॅक्टर, रिक्शा, बैलगाड्या व इतर वाहनांचा मोर्चा पोलिसांनी मोहोळ शहराजवळच रोखल्याने मोर्चेकरांना मायारी फिरावे लागले आहे.

'मोहोळ बचाव संघर्ष समितीचे सदस्य रमेश बारसकर यांनी या मोर्चाची

हाक दिली होती. वामुळे संतापलेल्या आंदोलकांनी महामार्गाच्या शेजारीच ठिरवला भारला. वाहतूकीस कोणताही अडथळा न करता चौफेर भाषणबाजी केली. येत्या १० दिवसांमध्ये मुख्यमंत्र्यांबरोबर बैठक न लावल्यास कुठेही कधीही कसलेही आंदोलन, गनिमी काव्याने करण्याचा निर्धार सर्वांनी बोलून दाखवला. प्रत्येकाने मा.आ.राजण पाटील आणि आ. यशवंत माने यांच्यावर टीका केली.

अनगर येथे मंजूर झालेले अप्पर तहसील कार्यालय सर्वांच्याच

१०७ वाहनांचा होता ताफा : मोर्चासाठी २७ ट्रॅक्टर, ३० बैलगाडी, ५० रिक्शा असा वाहनांचा ताफा सकाळी मुंबईकडे रवाना झाला होता. मात्र पोलिसांनी हा ताफा पुणे महामार्गावरील स्वराज हॉटेलजवळ रोखला. यावेळी निवासी नायब तहसीलदार महसूल सुधाकर धार्डे आणि पोलीस निरीक्षक सुरेश कुमार राऊत यांना निवेदन देण्यात आले.



मोहोळ : बैलगाडी ट्रॅक्टर मोर्चा मोहोळबाहेर रोखल्यामुळे महामार्गावर रिश्कांच्या रांगा लागल्या होत्या.

गैरसोयीचे आहे. ते रद्द होण्यासाठी सर्वपक्षीय नेत्यांनी मोहोळ बचाव संघर्ष समिती स्थापन केली आहे. समितीने वापूर्वी धरणे आंदोलन केले आहे. चौथा तरुणांनी सात दिवस उपोषणही केले होते. दरम्यान मुख्यमंत्री शिंदे यांची समितीतील सदस्यांनी मुंबई येथे भेट घेऊन कागदपत्रांसह पूर्ण वस्तुस्थिती सांगितली होती. भेटून मुख्यमंत्री, दोन्ही उपमुख्यमंत्र्यांनी लवकरच बैठक आयोजित करून योग्य व्याय दिला जाईल असे आश्वासनही दिले होते. त्यामुळे १५ ऑगस्ट रोजी उपोषण तात्पुरते स्थगित केले होते. मात्र अद्यापही कुठलाही निरोप व बैठक